

# 在“清网”行动中发生交通事故，高楼派出所协警黄发市不幸遇难 他，是同事眼中的“工作狂”

■通讯员 赵小鸥

12月11日晚，高楼派出所协警黄发市在“清网”行动中发生交通事故，不幸遇难。

12月初，经高楼派出所前期大量促投工作，该所辖区内潜逃意大利的逃犯王某，于12月11日乘坐飞机回国投案自首。

12月10日下午，高楼派出所所长薛孝明带领领导2名民警及黄发市一行4人，驾车前往上海执行押解王某回瑞的任务。

12月11日晚22时，将王某押解到市公安局并办理相关手续后，黄发市驾车返回高楼派出所。然而，车子途经马屿镇江上村原56省道收费站时，车头不慎碰撞该站安全岛，黄发市当场重伤昏迷，后经医院抢救无效身亡。

## 同事眼中的“工作狂”

黄发市现年34岁，高楼大京村人，去年8月1日到高楼派出所工作，是该所的专职驾驶员。

对黄发市的因公殉职，高楼派出所的民警和协警都非常痛心。虽然相处仅一年多时间，但大家对黄发市的印象非常深刻。负责协警员队伍管理的民警谢玉澄说：“他比我还早两三个月到派出所工作，为人非常好。想不到，一个工作热情极高的好同事，就这样离开了他所热爱的岗位。”

“大好人”、“全能”……黄发市的同事对他的评价很高，早在2008年，热心村里治安的他就参加了由村民自发组成的志愿巡逻队，抓了不少小偷小摸甚至抢劫的歹徒。去年8月份正式到派出所工作后，他更是勤勤恳恳，属于他本职工作的事，他干得认真；不属于他工作范围内的苦活、脏活、累活，他也抢着干。

## 为“清网”宁舍“小家”

今年“清网”行动以来，高楼派出所民警经常要出差开展追逃和促投工作，这时候，大家第一个想到的就是黄发市。作为高楼派出所惟一一名专职驾驶员，黄发市不仅车技好，车辆维修技术棒，工作责任心强，更难能可贵的是，无论刮风下雨，寒冬酷暑，他总是一个电话随叫随到。

今年11月9日，黄发市配合民警谢玉澄去上海执行追逃任务。“中午我一个电话打给他，他二话不说就和我们出差了。赶到上海押解逃犯项某已是晚上22时多，为确保安全，我们又连夜驾车将逃犯带回瑞安办理手续，到达高楼已是次日凌晨6时多，让他回家休息一天，结果没几个小时他又回来上班了。”谢玉澄说。

今年11月30日，黄发市随民警到宁波追捕逃犯。当天冷空气突然来袭，黄发市是临时接到指示要出差，匆忙出行，也未带保

暖衣物，但他一声不吭，顶着寒风，饿着肚子在路上一直工作到晚上22时。

“他宁肯家里农作物成熟烂在地里没人摘，也要先将所里的事干好。”跟黄发市同村的同事陈显锋说，黄发市的父亲早逝，老母亲需要照顾，妻子身体也不怎么好，儿女又年幼，各方面开支都比较大，日子过得紧巴巴的。家里除了黄发市每月1000多元的工资外，两三亩的农作物可算是这个家庭最大的经济收入了。但今年因为黄发市经常需要协助民警外出追逃，一去就是好几天，这几亩田的农作物“烂”在了地里。

因为工作表现突出，黄发市进入派出所的第一年，即被评为该所2010年度优秀协警。在该所教导员黄正丰和其他同事心里，今年的优秀协警还是非他莫属。黄正丰对他的评价就是“所里真是离不开他”。

## 逃犯藏匿8年娶妻生子 两个“身份”让他露了马脚

本报讯（通讯员蔡雄磊记者金汝）一名命案逃犯隐姓埋名8年，几度“漂白”身份，变更住址，并在飞云街道娶妻生子，想过上普通人的生活。可聪明反被聪明误，就是那两个不同的身份，让他露出了马脚。

近日，我市与四川宜宾警方联手，抓获这名藏匿8年的逃犯。

阿展（化名）今年32岁，是四川宜宾人，为人挺仗义。2003年2月的一个晚上，阿展接到朋友的电话：和一帮人“干”上了，快来帮忙。

阿展赶紧跑过去，一帮人正在打群架。他冲进现场，用刀将对方一人捅倒在地。事后，阿展得知受害人不治身亡，遂踏上了逃亡路。

辗转数地，阿展最终来到我市飞云街道。他不敢用原有的身份证件，就编造了“王安”的名字，暂住在飞云一个僻远的村子里。他在鞋厂上班，在酒店当过服务员，还当过搬运工……性格憨厚老实，从不与人争吵，所有和他共事的人都不知道“王安”背后的故事。

来到飞云第二年，他交了一个女朋友，很快成婚、生子。孩子上幼儿园时，需要登记父亲姓名，阿展就用一张捡来的身份证办理了登记手续。这张身份证上的名字叫“李杰”。

8年时间一晃而过。他从没跟妻子、孩子说起以前的事情，也从没有回过老家。在得知家乡亲人病故时，他只能默默地独自流泪。妻子询问丈夫为何频繁变换工作，他总是说：“换换岗位可以多赚些钱。”

“这一切都不是真心话。”阿展说，在一个地方待久了，跟人熟络后，总觉得别人在打听自己的过去。

“一名命案逃犯可能藏匿在飞云一带，而且可能用了化名。”前不久，我市警方从四川宜宾获得这条信息。

经过侦查，民警发现飞云繁荣村有一个叫“李杰”的外来务工人员竟然拥有两个截然不同的身份。进一步核实后，警方几乎可以断定此人便是命案逃犯阿展。

12月初，宜宾警方到达我市。12月7日19时许，两地民警在飞云街道一间小饭店内抓获了阿展。



塘下站东路为何修过没多久又坏了？

## 都是超载工程车惹的祸

本报讯（记者杨微微）日前，塘下鲍四村一名村民致电本报市民热线66886688称，从塘梅公路转入塘下镇垃圾填埋场的那条路，重新修整后没多久，路面就破损严重，到处坑坑洼洼，给过往的村民造成不便。

前日上午，记者来到现场，村民反映的这条路为站东路，当地人称这条路为“直落大道”，是通往塘下镇垃圾填埋场的必经之路。据村民介绍，这条路原本就不好，有一半以上的路面在今年6月份重修过，现在路面又“恢复”到了原来破损的样子，到处坑坑洼洼，而且每天有载着淤泥、沙土的大型工程车在这条路上进出，更是加大了路面的承受力。

“我们晚上都睡不安稳，大车子经过，感觉房子都在摇动。”一位住在路边的阿婆说。

“外面就是农田，很多中老年人骑着三

轮车经过这条路去干活，一路上不知道多颠簸，早前还在这里发生过一起交通事故。”一直生活在这里的村民冯先生讲起这条路就有些愤愤不平。

记者发现，这段村民口中所说的重新铺过柏油的路面，长200米左右，道路两旁是厂房和民房，因为经常有工程车经过，路面上都是泥沙、小石子，有几处较大的坑。村民们反映，这条路晴天还只是坑洼，泥沙大，下雨天就成了稀泥路。

记者联系了鲍田办事处负责城建的副主任赵文武。他表示，造成路面破损的主要原因是超载工程车。当时修这条路时，并没有将路基挖到两三米深，在底下填上大石块，没想到铺上柏油后超载的工程车进出频繁，导致路面不堪重压，如果只是普通的轿车进出是没有问题的。

## 一年内两次醉驾被吊证 一瓶酒毁了多年的创业梦

本报讯（首席记者金行哲通讯员曹启局）一名在温州打工20多年的外地人，拼搏创业，办了一家小配件厂。正当小厂欲走上正轨，快要实现他的梦想时，却因自己的坏习惯濒临倒闭。

老胡是江苏人，今年44岁。1989年，他独自来到温州打工。他干过很多工作，遇到过很多挫折，为了自己的梦想，始终咬牙坚持着。4年前，他终于存够积蓄，在仙岩办了一家配件厂。这厂不大，但正逐步走上正轨，更重要的是承载着他20多年的梦想。

但老胡有个坏习惯：贪杯，还喜欢逞强，尤其喜欢酒后驾车。2009年8月和2010年7月，他因两次醉酒驾车被交警查获，去年7月30日被温州交警支队吊销驾照。他既是厂里的老板，又是运送货物的司机，驾照被吊销后，不得不花钱聘请了一名专职司机，这给小厂带来不小的负担。

近段时间，老胡的小厂因生产安全不过关，处于半歇业的整顿状态，但老胡凭着平时积累的人脉，终于留住了几个主要客户，

## 一年后再次醉驾被刑拘 一瓶酒毁了多年的创业梦

自己身兼数职，艰难维系着小厂的运行。

可是贪杯的坏习惯再一次害了他。12月11日20时许，老胡和朋友吃面时，“酒虫”大动，喝了1小瓶200克装的乌牛白酒。随后，他明知自己属酒后、无证，依旧驾车到塘下镇去看货。途经塘下大道中北村路口时，他追尾碰撞前方停在路口等候绿灯的宝马车车尾。

发生事故后，老胡惊慌之下，马上逃跑。宝马车主急忙追截，在不到100米处将其拦下。宝马车主发现老胡满身酒气，就报了警。

经酒精测试，老胡的酒精含量为2.73mg/ml，属醉酒驾驶。前天上午，老胡因驾驶证被吊销后醉酒驾驶机动车发生交通事故，被公安机关以涉嫌危险驾驶罪予以刑事拘留。

“这一瓶子酒一下子毁了我20年的梦啊。”老胡得知自己可能被判3个月以上拘役时，老泪纵横。他说，原本小厂靠他独自支撑，此次入狱后，仅剩的客户也会丢失，小厂可能将因他入狱而倒闭。

## 瑞安市发展和改革局公告

第2号

根据国家发展和改革委员会《制定价格听证办法》的规定，瑞安市发展和改革局定于2011年12月30日下午2点正在塘下镇君欧大酒店二楼会议室（巴黎厅）举行定价听证会，对《塘下镇居民生活用水价格和污水处理费标准定价听证方案》进行公开听证。

### 一、定价听证方案要点

- (一)拟制定价格的具体项目
- (二)现行价格和拟制定的价格
- (三)拟制定价格的依据和理由
- (四)拟制定水价对居民生活影响及对低收入群体的补助措施

（五）与本方案相关的价格政策资料  
二、听证会参加人 经公开推选丁海、刘万斌、颜一曼、金文杰、潘玉清、胡肖云、赵玉琴、金黎明、李林峰、汪润青、何朱晓、王让式、竺金华、黄洪兴、池永迪、戴云飞、谢爱萍、赵忠良、岑年六、竺朝虎、陈德良、武昌康22位同志为本次听证会参加人。

三、听证会听证人 池万好、沈学明、林腾（瑞安市发展和改革局）、薛存苗、张云涌（塘下镇）共同担任听证人。

2011年12月15日